

## DEL MOMENTO POLITICO

### La representación popular y el "enchufismo"

"Enchufismo": palabra incorporada al léxico por el fuero popular, envuelta en un significado de devaluación crudamente acusado.

Enchufismo! Qué vituperable concepto encierra esta palabra! No es un "dicho" de esos que el pueblo espontáneamente conlleva para dar forma a un sentimiento arcaico de expresar. No es "dicho" que se conchaba en una palabra que se escapó; fué un espanto arrojado por el pueblo a los que creían medradores de la "cosa" pública.

Ocurrió que al advenir la República todos agudizamos la vista para escudriñar los menores defectos, así contrastando la pureza del nacimiento regimén la honradez de los hombres que tomaban la "batuta" en sus manos. Y tanto hubo de enfocarse la nueva organización burocrática, con un prisma tan crítico se analizaba, que llegó a escribirse muchos defectos de mayor o menor bulto, y entre ellos se destacó más permanentemente el "enchufismo".

La palabra "enchufismo", por tanto, ya teada de gorro frigio, pero, y aquello de "chupar el bote", "dicho" tan de boca en boca en otros tiempos, qué llevaba sobre la coronilla? Si ha habido grandes enchufistas, en otros tiempos hubo quien chapó del bote a dos carrillos.

Pero es lo cierto que el enchufismo ha motivado grandes debates parlamentarios, que en todos los periódicos de España fué tema de primera plana, que dos personas, nera cuaquiera su sexo, o cuatro, o veinti, cuando se reunían rompían conversa-

ción por los enchufes. Quedó impresa en el pueblo la palabra "enchufismo" o "enchufista".

Y el pueblo no medita, no separa el bueno del malo "enchufista", no comprende que existan hombres dinámicos en España, en Inglaterra o en la China, probos, bien intencionados, capaces de atender a más de un asunto; para el pueblo, por lo menos en estos momentos agitados no existen más que malos "enchufistas".

El "enchufismo", por error o con motivo, es, en el decir del pueblo, el borrón de a República. Frente a esta palabra; cómo se comportará el partido radical? En el actual Gobierno tiene el Partido Radical seis carteras, es el "amo".

Sus hombres, republicanos de abolengo, contenidos toda la vida en las últimas filas de espectadores, suman, después de los socialistas, el mayor número de diputados elegidos por el pueblo, tienen, al ser "Poder", legítimo derecho a ocupar los puestos de mando, de "representación popular".

Este es un derecho legítimo, indiscutible, teniendo presente la organización política de partidos que impera en España. De este Partido, ostensible entre los republicanos, depende el que la palabra "enchufismo", a la que se ha adjudicado un significado tan especial, y que el pueblo ha venido padeciendo tan a disgusto, desaparezca ahora de nuestro léxico.

OCEDO.

## ASPECTOS LOCALES

### Vuelta a empezar

Fué el miércoles, 30, del próximo pasado Agosto cuando a las siete de la tarde, se estaban efectuando las visitas de cumplimiento oficial a don Rafael Montañez Santaella que no hacia una hora acababa de poseer el mando de la provincia, en el momento de llegar a Huelva a poner los pies en el Gobierno civil.

Fué el destinar, por el despacho del gobernador, de autoridades y representaciones oficiales y políticas; las mismas caras de siempre, la familia del acto protocolario. Y mezclados con esta familia, los periodistas que acuden a recoger una información, cuyo disco poseen ya, a fuerza de ser el mismo.

Ha pasado la procesión del cumplimiento. Los informadores entran, en último término, porque si poco han de sacar de esta su visita informativa, menos aún sacarían de romper fila sin que el recién llegado se hubiere impresionado, antes, con el frente a frente primeros de aquellas personas que han de tener más relación con él, dentro del desempeño de sus funciones.

Entran los periodistas con las cuartillas en blanco—su tarjeta de presentación—una acogida amable, tres minutos de diálogo, en el que rara es la vez que el nuevo representante de Poder Central no diga que es, haya sido periodista o sienta grandes simpatías por el periodismo; fijación de la hora en que los informadores van a ser recibidos; la consiguiente "parada de bautismo", filiación política, si es gobernador por primera vez, su carrera profesional que ejercía antes de ser gobernador, donde nació, etc., en cuya esfera va incluido si es soltero, casado o viudo.

A propósito de estas curiosidades reporterías, recordamos la forma de expresión usada, en cierta ocasión, a una de las presencias de un reporter; en su deseo de saber si el gobernador había llegado solo o acompañado: "¿Trae usted familia?"—hubo de interrogar. Los demás compañeros clavamos la mirada en el suelo en contracción de risa inaguantable; y el go-

bernador repuso: Tengo que consultar a la mujer si voy por ella enseguida para que no pierda ni un día el disfrute de este capar magráfico.

En este caso, como en todos los casos, salimos del despacho con las cuartillas en blanco, como entramos, porque nada de interés sobresaliente se nos ha dicho en esta primera charla que ha de terminar con las usuarias frases de "Como acabo de llegar, no puedo hablarles de programa. Mi único programa, en estos momentos, es el de hacer cuanto esté de mi parte en favor de Huelva y de obrar con justicia en todo para todos".

Ya en la calle, la pregunta de rigor: "¿Qué tal es el nuevo gobernador?"

Tales pasajes, que se suceden en Huelva con más frecuencia que en las demás capitales tienen una fase en la que se refleja el padecimiento de los intereses provinciales sometidos a estos vaivenes políticos, por los cuales es regla general que no ha terminado de sentarse en su sillón el gobernador cuando ha de levantarse para cederlo a otro.

Alrededor de tres meses estuvo Huelva en gobierno propietario. Al haberse marchado don Braulio Solsona. Y cuando nos nombrar gobernador, cuando apenas se ha dado cuenta de donde está y de lo que le rodea en cambio de la gobernación de España esta vez, deja de nuevo, vacío un puesto en el que no es posible la labor fructífera sin saberse siquiera el terreno que se pisa.

Trece días ha sido gobernador de Huelva el señor Montañez. Digamos que puede hacerse en trece días; digamos que está en la legua en otras actuaciones brevísimas los otros gobernadores que han sido antes. Y así las cosas, los destinos de la provincia en constante espera de encontrar un valldor de asiento.

¿Cuánto tiempo durará el sucesor de Montañez? Allí veremos. Mientras tanto, esperemos que levanten el telón de la escena protocolaria para acudir, una vez más a Gobierno civil y... vuelta a empezar.

Cires

### ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169. - BARCELONA Recibirán instrucciones gratis

### CULTOS

Mañana jueves, con una misa rezada, se inaugurará el altar que en la parroquia de San Pedro se ha erigido al Santo Cristo de la Buena Muerte, que con tantos otros cuenta en Huelva. La citada Hermandad invita a todos cuantos a ella pertenecen a tan devoto acto.

## PARA LA MUJER

### MIRADOR

Es en la imperial ciudad de Toledo, y a espaldas de alcázar, prodigio de elegancia arquitectónica. ¿Cuántos de mis lectores conocen y recuerdan la plazuela en cuestión? Seguramente muchos, pero la cronista evoca una tarde de domingo primaveral, en que se asomó a la barandilla que forma balcón sobre el pueblo.

Hay primer término un panorama todo de tejados, y tal vez los cristales de una claraboya; pero a lo lejos, por sobre las tejadas desiguales, se ve la plaza con sus gentes end-mungadas, sus balcones con volutas duras de perlas y de coques, y tal curiosa nota de unos hábitos sacerdotales, que contriñen a hacer resaltar la poltrona del conjunto.

¿Qué lindo balcón, y qué linda tarde de domingo! Eran todas esperanzas en el alma y en el ambiente. Había, dentro, fuera una ilusión, esperanzada, un tremulo albor de inquietud que la vida va haciendo poco a poco apagar.

Mirador abierto sobre ignorados paisajes, cada vez que se cierran los ojos y se mira hacia dentro, se le ve a ver, tan dulce en la añoranza del pasado, como lo era en aquella dorada tarde de domingo y de primavera.

Y nadie sensible y sensitivo, deja de llevar dentro de su recuerdo uno de estos miradores hacia el interior, a los que planea y asomarse de vez en cuando, y soñar el alma en el recuerdo, pues si bien hay quien dice que el recuerdo es el sol de las cosas

Lector romántico, soñadora lectorcita, quieres guiada por esta ajena evocación ornate de un ratito a ese mirador íntimo que llevas siempre abierto en el fondo de tu corazón?

REGINA

### Comentarios sobre modas y elegancias

Hablemos hoy, exclusivamente, del objeto del mayor capricho y fantasía de la moda actual, el sombrero. Lo menos que puede decirse es que en él se observa una magnífica e inagotable variedad. Ocho siglos de historia desfilan por las calles, adornados con gorros de todos los uniformes y los tocados característicos de tantos países, reflejados acertadamente en el aderezo de las bellas cabezas.

Según la personalidad del modisto que los diseña, los sombreros actuales ofrecen determinadas características y definidas decoraciones. Desde el clásico gorrito hasta la chechia y el fez, pasando por las cloches muy masculinas y las boinas estilizadas y muy caprichosas, a inagotable inspiración de los grandes modistos crea maravillas de sugerencia y bizarría.

Los fieltros negros se ven en asombrosa abundancia, adornados de satén ciré, de preciosos motivos de madera, plumas o meta. También se emplean en los modelos tipos de los mejores casaca, el mismo satén, el terciopelo, las lanas y sedas escocesas, los gruesos tejidos trenzados las cintas de taitas, el astracán y en general nuevos géneros fabricados especialmente para determinados modistos y que reúnen bastante originalidad y practicidad.

No hay más que hojear cualquier revista ilustrada francesa para comprender que las formas atrevidas y hasta extravagantes, si se quiere, cuentan con el favor de las elegantes. La parisense lleva el mas auténtico fez, el sombrero "postillón" (algo así como un cono truncado), el turbante mas vanguardista y las imitaciones de todos los gorros mixtares, del yelmo y del sombrero blando masculino, con un entusiasmo y buena voluntad admirables.

De los adornos puede decirse que son tan variados, personales y caprichosos como los sombreros en sí. Se ven originalísimos motivos de metal (en forma de horquilla, bolitas, cadenas, etc.), otros de madera, galali, ácar, plumas; estas últimas, en forma de ponpon, couteau rígido, etc. Adornos de cintas de satén, de terciopelo, grandes moños de seda, nervures, pliegues, rulos, gaoncos; abundan la cinta de gros-grain, los frucidos, las flores y también los tan coquetos y aceptados velitos.

Después de haberse desahogado en las mangas, la moda la emprende con los sombreros. Aprovechamos esta laboriosa revolución eligiendo las formas más favorecedoras y modernas, antes que otro accesorio, otro detalle de aceptación reconcentra la preocupación de modistos y elegantes.

### La señora es invitada

Casi siempre es la amiga rica la que invita a la menos favorecida por la fortuna; a pasar una temporada en su finca, a subir a su "auto", a su palco, etc. Puede en ello existir grado mayor o menor de cordialidad, pero quien invita debe poseer el suficiente conocimiento de las convenciones mundanas, o de amable ficción como para que el convite tenga siempre una forma de cortesía y de franqueza y carezca por completo de apariencia de protección.

La que invita, si es sólo gentil si no sienten en su interior la alegría de procurar a los demás una diversión o alivio, asume un apenas perceptible aire de superioridad, de protección que basta para amargar a la pobre invitada, y basta también para despojar a su atención de todo fin plausible. Parecerá más bien una forma, indelicada por demás, de la ostentación.

Cuando una señora ha sido invitada a pasar un tiempo en casa de una amiga de bien, si es necesario, sacrificar parte de sus costumbres y de su atención para con la dueña de casa. No se dedicará a una ta-

(Continúa en 2.ª plana.)

## "PIZZICATOS"

### Del libro, sus hojas...

Nuevamente la tarde solitaria; y con la tarde yo y aquellos niños que juegan a policías y ladrones en un ángulo de la calle; y aquellos niños que se ponen cintos de esparto en don de guardan un tosco revolver de madera. Y aquellos otros—los "adrones"—que cubiertas sus cabezas infantiles por gorros de papel de periódicos, se agazan torvamente bajo las sombras, de las paredes. Y el niño de allá enfrente, con babero de crudillo lleno de remiendos y con churretes de manteca fande en su chiquitina boca pronunciando el confuso y alto, ma nos arriba! que tiene sabor de manteca y b'andura de pan.

Nuevamente la tarde solitaria, los niños y yo; y el cielo como fundición de plomo y como retrato de marina inmóvil con olas encrespadas; como retrato—también solitario!—respuntado por los ténues colores de un rayo de sol.

La tarde solitaria!

Y en la tarde, ese corretear de los niños, corretear incansable, de una acera a otra, de un extremo a otro en el delicioso juego de los buenos y los malos. Si los niños supieran de la vida, y que la vida no es más que una eterna persecución de los buenos a los malos, de los malos a los buenos en con ulsiones hábiles, dejarían la ingenuidad del juego, la inocencia del juego, en cualquier esquina desvencijada, con el esqueleto de un antiguo caserón de vecino; de uno de esos antiguos caserones blancos construi-

dos con guijarros y tierra que, ahora, absorbe la humedad toda de la tarde solitaria, —con los niños, con los niños, con las nubes y con el desprendido ca bello del sol que va cosiendo la melancolía del atardecer—

La tarde solitaria!

Y yo con una diminuta navajilla abriendo de un libro sus hojas; sintiendo delectación inexpressible con el quejumbroso lamento de las hojas del libro; con el gemido fino de cristal, gemido roto y despararramado como tamiada lluvia de ideas, de pensamientos, de emociones, sobre las viejas y nuevas estampas literarias.

La navaja de bruido acero reflejando las letras—palabras, descripciones—en su asma blanca y casi trasparente.

Y la tarde solitaria, bellamente solitaria, aquietada en su melancólica soledad!

Que bien!

Al llegar la navaja al número 262, fin del libro, descendiendo al suelo; y el libro abierto es como un abanico en el que estuviesen escritos delicados poemas.

Y mis ojos contemplando a los niños que todavía juegan a policías y ladrones...

La tarde solitaria, aquietada, con los niños y conmigo y con las—ya—abiertas hojas del libro.

Así...

Que bien!

ULISES.

## HAN PASADO 20 AÑOS

### Día 13 de Septiembre de 1913

Anoche celebró sesión la Corporación municipal. Pasó a estudio de la comisión de Hacienda el informe de la de Fomento, a escrito de don José García López, solicitando licencia para construir un Dispensario antituberculoso. Se acordó entablar recurso contra la tributación por utilidades, de los empleados de consumos. Fué nombrado oficial temporero don Fernando Hernández y declarado cesante el capataz de la brigada de desinfección.

Esta tarde en la Comandancia de Marina se ha celebrado la subasta del pesquero almadraba "Las Cabezas". La concesión ha sido por 50 años. Se presentaron 21 proposiciones, siendo aceptada la que suscribió don Laureano Martín Gómez de Ayamonte, el cual ofrece la cantidad de 300.000,20 pesetas al año.

En virtud de la concordia establecida entre los democratas y los cementos de señor Limón, la Alcaldía de Huelva, va a ser desempeñada por el concejal limonista don Juan Moreno García, habiendo ofrecido el actual alcalde, señor Garcia Ortiz presentar la dimisión de su cargo.

El ministro de la Gobernación, señor

Alba, ha manifestado que en Barcelona sólo quedan en huelga los obreros del ramo textil y pendientes en algunas fábricas la cuestión del horario, por diferencias de criterio entre los obreros y patronos.

Anoche se desencadenó sobre Valencia un formidable temporal, cayendo grandes granizadas y una lluvia torrencial. Las calles se anegaron interrumpiéndose la circulación. En una fábrica de muebles cayó una chispa que produjo un incendio.

Esta madrugada ha salido de Madrid, con dirección a Algeciras donde embarcará para Marruecos, el primer batallón del regimiento del Rey. Mañana a la misma hora marchará el primer batallón del regimiento de León.

El archiduque, heredero de la corona de Austria, Francisco Fernando, acaba de establecer en Viena un comercio de refinería.

La libra se cotizó a 26,92 y el franco a 6,50.

### CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

### HOY

La grandiosa película, titulada:

### CHANDU, EL MAGO

FOX FILMS nos presenta con "CHANDU" una fantasía oriental, intrigante y curiosa. Es una producción asombrosa, de argumento intensamente dramático, y repleto de emociones, muy bien interpretada por DMUND LOWE con IRENE WARE.

### Mañana:

### SANGRE ROJA

Precios los de costumbre

Nuevo sistema de ventilación. 10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

### DELICIOSA TEMPERATURA

EL JU. VES, GRAN DIA FEMINA.—Como este día de la semana lo dedicaremos, hasta nuevo aviso, en honor a las señoras, POR CADA ENTRADA TENDRA ACCESO GRATUITO AL SALON, una de ellas.

### MAREAS

Día 14 de septiembre:

Bajamar—4,25 mañana.

Pleamar—10,41 id.

Bajamar—5,10 tarde.

Pleamar—11,24 noche.

## CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

rea particular, se ocupará con alegría de los ancianos y de los niños, si los hubiera, se apresurará a dejar libre su habitación para la limpieza diaria...

La dueña de casa debe preparar la habitación destinada a su amiga, con todo confort e intimidad; le destinará en la mesa el mejor lugar, hará que sea servida en primer término...

La señora, que ha recibido de otra atención de esta naturaleza quiere y desea, que no será ni demasiado pronto ni demasiado tardío...

La cocina elegante

En la cocina es donde tiene ocasión de demostrar, toda perfecta ama de casa, su buen gusto y acierto en la preparación de las combinaciones que luego han de servir para sano sustento del organismo y deleite del paladar.

Un punto muy importante en la cocina es también la economía, es decir, el arte de aprovechar ventajosamente, no solo los materiales frescos, sino también lo que queda de una comida para otra...

HUEVOS RELLENOS Y FIDEOS

Tres huevos, un poco de leche, dos tajadas de jamón y una anchoa cortados en pedacitos.

Los tres huevos duros se parten por la mitad, sacando las yemas. Estas se desmenuan y se mezclan bien con un poco de leche, agrandando dos tajadas de jamón y una anchoa cortada en pedacitos...

BIFECES GUARNECIDOS

Tres bifeces, tres cucharadas de espinacas, tres huevos, manteca o aceite.

A fin de que los bifeces se mantengan firmes, altos y redondos, se ata la carne antes de cortarla, formando tajadas muy gruesas. Luego se salan como de costumbre y se irien rápidamente de ambos lados en manteca o aceite...

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas Razón "Papelería Inglesa"



Me sonrió, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Inciner mis canas

SONETO

Pasó mi juventud, la edad dorada en que apuré los gozes de la vida, edad de ensueños en que el hombre ovida que la ventura es humo, poivo, nada. Vuelvo atrás temeroso la mirada, el alma a la verdad queda rendida, y miro la traición siempre escondida y el desengaño al fin de la jornada. Y si antes imprudente o temerario, jamás los ojos elevaba al cielo, ni estimaba su auxilio necesario, hoy solo el bien de mi conciencia anheo y en las naves del templo solitario en la divina fe busco el consuelo.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR



COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Lubszynski BADALONA

EMPRESA ANUNCIADORA Proyectos y presupuestos gratis. Publicidad en todos los sistemas. Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

SUCESOS

GRAVE CAIDA

El niño de nueve años de edad, Temás Indón Crespo, que habita en la calle Armitecto Pinito número 10, sufrió una caída en la Carretera Odjel resultando con una herida contusa a colgajo de pronostico buenos grave.

Se le prestó asistencia facultativa en la casa de Socorro.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

UN INCENDIO POR IMPRUDENCIA

En el sitio denominado "Alcoreras" del término de Lucena del Puerto se produjo un incendio extendiéndose las llamas a una cañada poblada de eucaliptos propiedad del alcalde de dicha localidad don José Vivas Pulido, siendo las pérdidas de alguna consideración.

El siniestro ha sido por imprudencia.

ESPECTACULOS CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Hoy Fox Films presenta con "Chandu el mago" una fantasía oriental intrigante y curiosa, de argumento intensamente dramático repleto de emociones

Mañana "Sangre roja".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

La divertidísima comedia Paramount rebusante de fina comicidad titulada "Anda que te ondulen".

Completará programa un dibujo sonoro.

Mañana "La insaciable".

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

José Luis Cintado García Miguel Núñez Rodríguez, Concepción González Vázquez, Pedro González Garrero, Antonio Gil González. Todos leves.

¿C ALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO

EN

NEVERAS :: HELADORAS

VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Sillas madera, plegables



LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES MÁS QUE EL CIGARRO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribuidor: S. FERRER DEL MOLINO S. A.

BARCELONA

MADRID

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

A los distintos Juzgados se han remitido las siguientes denuncias:

Contra Rafael Infante Romero por malos tratos y amenaza contra su esposa Teresa Galvea Sampedro y resistencia a los guardias de Seguridad que le llamaron al orden.

Contra Antonio Vázquez Ruiz por malos tratos de palabra contra Ana Vázquez Noriega contra Salvador Vélez Rodríguez por embriaguez y escándalo.

A disposición de gobernador civil, han sido puestos los maleantes José Lencarrollo Morilla (a) El Lápiz y Manuel Domínguez Saldaña.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Hazelside" de Alger en lastre

Vapor español "Miguel" de Port Talbot con geteral.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Cid" para Sevilla con geteral.

Vapor griego "Pontelis" para Rotterdam con mineral.

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Hay también Diálogos y Sainetes Los pedidos con el importe en letra de giro Mútuo, o en sello de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Optica científica

Despacho de recetas de Medicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel RASCON. 13 HUELVA

En cuarta plana, ESCORPIONES ROJOS

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licorres de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano, número 2.

Joyería y relojería.—JOSE HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosos en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Erasmo Deligny, 7.—Se necesitan agentes viajeros

H. LA NUEVA.—Viuda de Terraza Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PAPELERIA CUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA

SE ARRIENDAN local propio Garaje en Alameda Matheson y Piso Principal en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascarós.



= Si Vd. sufre del ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Dada a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS



¡Cambie sus bujías cada 15.000 Kms. pero poniendo el nuevo tipo CHAMPION última palabra en encendido rápido y potente. Pídalas en su garage

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero

LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA,

del sabio Dr. Roly, calma el dolor es el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien,

no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA

Pedir: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

La marcha del señor Montañez. Lo que nos dice el gobernador interino

El gobernador civil saliente, don Rafael Montañez, marchó esta mañana, a las nueve y media, en automóvil, a Sevilla, ausentándose definitivamente, de Huelva.

Por otra parte, dijo el señor Calvete que había recibido un telegrama del alcalde de Calañas interesándose e interesando una solución al grave problema de la crisis obrera en dicho pueblo; telegrama, que como los anteriores recibidos en el mismo sentido, ha sido trasladado a los ministros de Obras públicas y Gobernación sin pérdida de momento.

Dado este paso —agregó el gobernador interino— y puesta por mi parte la mayor diligencia en la causa, es de esperar que los intereses dejen un margen que no será largo, para resolver lo mejor y más conveniente y viable sobre el asunto.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

SUFRAGIOS

Hoy, a las nueve, ha tenido lugar en la parroquia de San Pedro una solemne misa de requiem, en sufragio del alma del que fué acreditado comerciante de esta plaza, don Miguel Labrador Estrada (q. e. p. d.), con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Al pidiere acto asistieron numerosas amistades de la familia doliente, evidenciándose una vez más, la cordial estimación de que gozaba el finado.

Por tan triste motivo renovamos a la ciudad, doña Concepción Rodríguez Cordero y demás familiares, la expresión de nuestra condolencia.

ABILIO JIMENEZ

Ha recibido ya los paños de primera calidad para Trajes y Gabanes.

Concepción, 25 HUELVA

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

Informes de la Comisión de Fomento a diversas cuentas.

Propuesta de Secretaría sobre reconocimiento de quinquenios a funcionarios municipales.

Oficio del capataz de servicio de limpieza participando el fallecimiento de un cartero afecto al expresado servicio.

Escrito del presidente de la Comisión organizadora del monumento a Julio Romero de Torres invitando al Ayuntamiento a que contribuya a la suscripción abierta con el expresado motivo.

Expediente instruido contra un celador del cuerpo de Policía Urbana.

Escrito de don Carlos García Rufete interesando su inscripción en el padrón de vecinos de este término municipal.

Moción del capitular señor Cerrejón sobre concesión de cantidades a los maestros con motivo de los trabajos escolares de fin de curso.

Estancias de menores en Asilos dependientes de Tribunales tutelares.

Otra opinión favorable al pase natural con la izquierda

Aunque entiendo que es discutir lo indiscutible, no solo entre críticos sino entre simples aficionados, echo, mi cuarto a espaldas a esta cuestión del pase natural, en la que siento, no compartir el criterio del admirado crítico "Don Ventura" y creo que seremos legión los críticos, los aficionados y los toreros que estamos enfrente de las apreciaciones de dicho crítico.

Creo muy peregrina la comparación de que sea igual media vuelta a la derecha y a la izquierda en relación con esta suerte del torero, que ha de ser ejecutada por un matador que necesariamente ha de llevar entre sus manos la muleta y el estoque.

El estoque de matar solamente puede llevarse en una mano, la derecha, y si en dicha mano se pone también la muleta para el lance, este siempre será un ayudado, puesto que empuja a muleta, dándole dimensiones al engaño que nunca son naturales.

Aunque aquellos escritores antiguos dijeran lo contrario, y sin perjuicio de admitir que entre ellos habría algún "escribidor", ya definieron bien este pase "ante Francisco Montes como Abenamar y otros muchos, que dominaron dicho pase con los nombres de "natural" y "regular", según se ejecutase con una u otra mano.

Acaso puede ser igual de meritorio o peligroso un lance ejecutado con la mano izquierda cuando solamente lleva por engañar unos cuarenta centímetros de tela, que son los que se enseñan al coger un tercio del estaquillado, y el estoque está en su mano (la derecha), o se ejecuta el lance con la diestra, en la que por el hecho de armar la muleta con el estoque, el engaño tiene proporciones de más de un metro.

Esto lo dice la lógica y el buen sentido, y para ver prácticamente si es o no igual dicha suerte, fijémonos en los que tocan con una u otra mano y veremos bien clara y terminantemente que dicho pase lo prodigan mucho con la derecha, mientras que son muy pocos y muy contadas veces los que lo ejecutan con la izquierda, lo cual demuestra que ni es igual ni tiene el mismo peligro.

Yo, repito, lo siento por "Don Ventura" no compartir con su criterio, y ante las verdades, cuando estas lo parecen y lo son, como lo mismo pueden ser dichas por sabios que por chicos y hasta así hacen de los locos, me voy siempre con ellas, sin mirar quien las dijo, aunque, como en este caso, sienta que discrepen de ellas palabras autorizadas como las de mi admirado "Don Ventura".

Hoy el torero desde aquellos tiempos de antes, ha evolucionado mucho. De un día de se ha mixtificado, de otro se ha depurado el pase natural siempre ha de ser con la máxima naturalidad, que solamente la mano izquierda puede imprimirle a no ser que el ejecutante, para verificarlo, se desprendiera de la espada en que solemnemente del pase natural para que no se le confundiera con el otro, con el que antes llamaban regular y hoy se ha enriquecido con varios nombres más: el regular, el de la firma y hasta hay quien lo denomina el pase de villalta por ser este torero quien lo prodiga.

Creo haber razonado y definido el por qué no puedo admitir que el pase natural pueda cambiar de colocación, y que solo y exclusivamente es patrimonio de la mano izquierda. ¡Qué menos puede pasar esta mano, si la otra lleva la espada y además es la de cobrar!

DON DIQUELA

El nuevo gobernador de Huelva

Noticias particulares dan como cierto que el nuevo Gobernador civil de Huelva, don Antonio Rodríguez de León, se posesionará del cargo muy en breve.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA Teléfono 1990

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El Gobierno Lerroux celebra su primer Consejo, presidiendo el Jefe de Estado

El señor Lerroux da la referencia de lo tratado en la reunión

Madrid.—Esta mañana, ha celebrado el Gobierno su primer Consejo, presidiendo el jefe de Estado.

El Consejo terminó a las dos y cuarto de la tarde. A la salida el señor Lerroux dió, verbalmente la referencia de lo tratado, diciendo:

Hemos estudiado detenidamente y con toda clase de detalles, los asuntos, pendientes en los distintos ministerios, empezando por la Presidencia y llegando hasta Gobernación.

Los demás ministros seguirán estos estudios con objeto de aplicar soluciones adecuadas que llevarán a los sucesivos Consejos.

Algunos ministros han sometido a la firma del Presidente de la República los nombramientos más urgentes de altos cargos.

Antes de celebrar el Consejo —agregó el señor Lerroux— el Gobierno tuvo un cambio de impresiones.

En esta reunión previa, decidimos: dar un amplio voto de confianza al señor Martínez Barrio para que lleve a cabo el ac-

En Gobernación

Madrid.—Poco después de haber salido del Palacio, recibí a los periodistas, en su despacho oficial de Gobernación, el señor Martínez Barrio.

Este confirmó que, como ya había dicho el jefe del Gobierno le habían otorgado un amplio voto de confianza para realizar el acoplamiento definitivo de gobernadores.

Agregó que no podía facilitar nada de la lista porque primero debía conocerla el jefe del Estado, después de aprobada por su Excelencia, la comunicaría al presidente del Consejo y ya conocida por ambos, la facilitaría a la Prensa.

Preguntado acerca del orden público, contestó el ministro de la Gobernación que en España reinaba completa tranquilidad.

El señor Alonso Mallol seguirá siendo gobernador de Sevilla

Durante la conversación del ministro de la Gobernación con los periodistas, éstos le preguntaron acerca de la huelga general en los enlaces ferroviarios de Madrid.

El ministro contestó que dicha huelga estaba a punto de terminarse.

Hay, además —agregó el señor Martínez Barrio— dos huelgas pero son de importancia menor.

El ministro dijo que seguirá siendo gobernador civil de Sevilla el señor Alonso Mallol, que, aunque no quería continuar —prosiguió el señor Martínez Barrio— se ha resignado.

No he recabado su confianza —terminó diciendo el ministro— pero si su resignación.

Acercas de la elección de "Srta. Huelva"

IMPORTANTE REUNION EN LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

Anoche, en la Secretaría de la Agrupación Artística "Alvarez Quintero", y con asistencia de la Junta directiva de esta entidad, se reunieron los elementos que más se han caracterizado en la propaganda de la "Srta. Huelva".

El objeto de la reunión no era otro sino el de estudiar la viabilidad de dicha fiesta, cuya realización se pretende con motivo del día de la Raza.

Entre los reunidos observóse mucha animación y gran entusiasmo por la realidad de una fiesta de tanta visibilidad y descomulgada en Huelva hasta el presente.

El señor Plata dió a conocer un anteproyecto sobre la forma de realizar el posible programa del acto que se intenta haciendo entre los reunidos observaciones muy estimables, en abono del mejor éxito de la fiesta.

En principio se acordó la fórmula propuesta por el referido señor Plata. La elección de "Srta. Huelva" se hará en uno de los teatros de la localidad, en extraordinaria función de gala.

Tante "Srta. Huelva" como las que integran su corte, será obsequiada con espléndidos y valiosos regalos.

Se acordó invitar para que actúe de moderador del acto al nuevo gobernador civil de la provincia, don Antonio Rodríguez de León, notable periodista e inspirado poeta.

Finalmente, se nombró una comisión de entre los reunidos para puntualizar cuanto detalles sean precisos para la realización de este acto, cuyo calificativo de gran fiesta se pretende hacer efectivo a toda costa.

El Gobierno Lerroux celebra su primer Consejo, presidiendo el Jefe de Estado

Son firmados los nombramientos de Subsecretario de Justicia y de Director de Prisiones

Una vez que se hubo marchado el señor Lerroux, preguntaron los periodistas al ministro de Justicia, señor Botella Asensi, si tenía algunas noticias que darles.

Y el señor Botella Asensi contestó que su Excelencia había firmado los nombramientos de Subsecretario de Justicia y de Director General de Prisiones; el primero a favor de don Antonio Miralles López y el segundo a favor de don José Estelé.

Martinez Barrio y los periodistas

Cuando salió de Palacio, terminó el Consejo, el señor Martínez Barrio, manifestó, dirigiéndose a los periodistas que iban luego a Gobernación donde les recibiría.

Dicho señor se despidió de los informadores sin agregar más.

Largo Caballero da posesión del cargo al nuevo ministro del Trabajo y ambos terminan abrazándose

Madrid.—A las diez y media de esta mañana, se ha posesionado de la cartera de Trabajo don Ricardo Samper Ibañez.

Dió posesión el ministro saliente, don Francisco Largo Caballero y estuvo presente todo el alto personal del ministerio.

Entre los dos ministros —entrante y saliente— se cambiaron discursos, dehechándose mutuos elogios.

El acto terminó abrazándose los señores Largo Caballero y Samper, entre prolongados aplausos de los circunstantes.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

Table with 2 columns: Instrumentos and Cotizaciones. Includes items like 4 por 100 interior, Francos, Libras, Liras, Dólares.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera con instrumental de practicante, extraviada desde la calle San Sebastián a la de Concepción, la entregue en la "Papelería Inglesa" donde será gratificada.

Dos primos salen a cazar resultando uno muerto de un tiro a consecuencia de la fatallidad

Cuando se encontraban cazando los primos hermanos Domingo Ortega Bellido y Antonio Ortega Bellido, de 18 y 20 años de edad, respectivamente, provistos ambos de una escopeta propiedad del padre de Antonio, este tuvo la desgracia de resallar, disparándose el arma, resultando la perdigonada Manuel en la fosa iliaca.

La herida que le causó el tiro fue de muerte dejando de existir el infortunado al ingresar en el Hospital del centro muero La Zarza de donde era vecino.

La Guardia civil procedió a la detención del autor involuntario de la muerte.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en esta al lado de los señores de Duclós (don Guillermo), regresó a Villacarrillo, la distinguida señorita Conchita Salas.

DE HACIENDA

Pagos para el día 14: Don Joaquín Pichardo Rasgado Sres. Hijos de don Carlos M. Morales. Don Juan Parra Santos. Don Benigno Fidalgo Guzmán. Don Andrés Delgado González. Don Pedro Navarro Sierra. Don Diego Rodríguez Radríguez. Don Jorge Trisac Cerezo. Doña Joaquina García Mazo. Don Juan Toscano Reyes. Don Segundo Delgado Delgado. Don Manuel Fernández Sánchez. Don Segundo Ojeda Domínguez. Don Federico Delgado.

DE PROVINCIAS

El gobernador de Sevilla hace interesantes manifestaciones a los reporteros

Sevilla.—El gobernador civil señor Alonso Mallol, recibió hoy numerosas visitas. Figuraban entre estas las del presidente de la Audiencia Territorial, señor Rodríguez Cabeza, y el fiscal, señor González Prieto, y el presidente de la Audiencia provincial.

En relación con estas visitas, dijo el gobernador que hay grandes dificultades para celebrar la vista del proceso por la tenencia de explosivos en la plaza de España.

Se verá el proceso en el Penal del Puerto —interrogaron los informadores.— Al menos contestó el gobernador —es la propuesta y se elevará al ministro de Justicia por si la acepta.

El señor Alonso Mallol comerá esta noche en misión del Comisario de Policía y los señores que componen la Brigada Social.

Asaltan una iglesia y se llevan varias imágenes

Ferrol.—Varios individuos asaltaron la iglesia parroquial de San Ciprián Noche, llevándose varias imágenes.

Como presuntos autores, fueron detenidos José y Emilio López, los cuales ingresaron en la Cárcel.

El vecindario indignadísimo, pide un castigo ejemplar para los culpables.

Un incendio intencionado destruye una iglesia

Ferrol.—En Sobredo, a consecuencia de incendios intencionados, quedó destruida la iglesia parroquial.

La Guardia civil busca a los autores del siniestro.

Se suicida con un cartucho de dinamita

Ferrol.—El labrador de Mera, Lorenzo Paz se ha suicidado.

Para realizar sus propósitos hizo que tallara un cartucho de dinamita que se halla colocado debajo de la barba.

La cabeza del suicida fué lanzada a gran distancia, por la explosión.

Terrorista detenido

Granada.—La policía siguiendo la pista facilitada por el sargento Fuertes de la sección de guardias de Asalto, ha detenido a un joven de 26 años Angel Díaz Enriquez, autor de la colocación de un petardo el día 2 del pasado abril en un brasero que había en la puerta del cuartelillo de dichos guardias de Asalto.

Declaró que era compañero de esos actos de Antonio Camarero, que fue al que le enseñó la bomba en las manos cuando la colocaba en el portal de la calle de Pino, a mediados de mayo último, matándolo.

Dijo que en unión del muerto habían pensado en atacar contra la vida de Azala cuando visitó recientemente Granada.

Tenían ya preparada una bomba que pensaban arrojar en la cueva de Gomere, camino de la Alhambra, cuando subiese o pasase el coche del Presidente.

No lo hicieron a última hora, desistiendo de su empeño por celebrarse en aquellos días en Sevilla un Congreso sindicalista que temieron comprometer, si realizaban el hecho.

El gobernador le felicitó a los autores de la detención.

Un hombre electrocutado

Teruel.—Comunican de Saldón que Marcos Murciano Volero, pereció electrocutado al cojer un cable eléctrico que había caído a tierra a consecuencia de haberse derribado el poste que lo sostenía.

Análisis de aguas

Vitoria.—Se ha dado cuenta del análisis de las aguas del manantial del monte Olarizu, que ha dado por resultado que son perfectamente potables.

Se extiende la epidemia de fiebres de Malta

Vitoria.—La epidemia de fiebre de Malta que empezó hace algún tiempo en el pueblo de Nanclares de la Roca, va extendiéndose al Ayuntamiento de Valdegorvia.

Las autoridades se proponen intervenir adoptando medidas energicas, tales como obligar a la desaparición del ganado caprino, al cual se atribuye la propagación de la enfermedad.

Hoy ha fallecido uno de los atacados en el hospital de esta ciudad siendo ya cuarenta los casos seguidos de defunción.

Detenido por tenencia de armas

Barcelona.—En un registro verificado en el domicilio de José Calvete Berenguer a policía se incautó de una pistola y municiones.

Detenido José Calvete, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Por negocios ilícitos

Barcelona.—Cumpliendo órdenes superiores, la policía procedió a la detención de una mujer que ocupaba un piso en la calle del Obispo Laguarda, y simulando dirigir una clínica de masajes se dedicaba a negocios ilícitos e inmorales.

Extranjero

Manifestaciones del nuevo ministro de Estado

Buenos Aires.—El nuevo ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, hablando con los periodistas, manifestó que los socialistas, en la oposición deben (y así lo espera) colaborar con el Gobierno, en favor del régimen y por la República.

Agregó que lamentaba tener que abandonar sus tareas escolares, pero que no tenía más remedio que acudir al requerimiento que le había hecho el señor Lerroux.

Después aludió a la labor que le aguardaba en el ministerio de Estado, en cuyo cargo le desearon los periodistas el mayor acierto.

El principe de Gales

Biarritz.—El príncipe de Gales ha salido en el rápido con dirección a París.

En el campo de aviación, le espera su avión para continuar, en el mismo, su viaje a Londres.

Por el reparto de unos bienes, resultan heridos veinticinco familiares

Sofía.—Per el reparto de unos bienes entre un matrimonio divorciado, se originó una discusión y degeneró en riña sangrienta.

Resultaron veinticinco personas familiares, heridas entre ellas algunas de gravedad.

La lucha contra los estupefacientes

Cantón.—A consecuencia del uso desahogado del opio, el Gobierno ha emprendido una vigorosa campaña contra los estupefacientes cuyo uso castigará con severas penas de cárcel.

Robo audaz

Londres.—Una esmeralda de treinta y tres quilates y cuarto de peso y valorada en dos millones de francos que se exhibía en un escaparate de una joyería situada en el West End, el barrio más aristocrático y concurrido de Londres, ha sido robada por dos individuos, que una vez cometida su audaz fechoría huyeron en un automóvil que tenían dispuesto a tal efecto.

LOCAL

amplio con dos huecos a la calle, sitio céntrico, propio comercio u oficinas, se arrienda. Razón, Pi y Margall (antes Cánovas), 46.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79 Incendios, Ulda, Accidentes, Valores, R. Ciull, Marfimos Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS ROBO AUTOMOVILES, EXPOLIACION DE COBRADORES, ATRACOS, ETC. Asimismo ha completado la garantía del riesgo de, TUMULTO POPULAR Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGON Plaza de las Monjas, 3 Apartado 125 Teléfono 1520

Cuentos de "La Provincia"

# ESCORPIONES ROJOS

POR GARNETT RADCLIFFE

(Continuación.)

Seguía a continuación una página de explicaciones concernientes a la vida y costumbres de los escorpiones rojos, y, al final, la firma: Siempre tuyo, Ralston.

Loxley se sintió encantado. Aquellos raros ejemplares, que, sin la menor duda, eran los primeros de su género que llegaban a Inglaterra, ocuparían un lugar preeminente en su colección. Y desempaqueté el contenido con mucha ansiedad.

Ralston había enviado dos escorpiones en una caja de hojalata llena de musgo y hojas secas. Una abertura, para permitir la entrada del aire, estaba taponada por un fragmento de fina gasa. En cuanto a los escorpiones, se hallaban en estado comatoso, y era casi imposible distinguir si estaban vivos o muertos.

Loxley tomó uno de ellos con un par de pinzas, y lo examinó bajo el microscopio. Vió el aguijón en forma de hoz al final de la cola larga, el escamoso cuerpo, y garras semejantes a las del cangrejo. Desde la cabeza hasta la cola, aquel mortal espécimen medía unas dos pulgadas, en tanto que su cuerpo era fino como una aguja.

Mientras se hallaba absorvido por su contemplación, oyó a Juana que volvía del jardín y comenzaba a lavarse las manos en la pequeña habitación que se hallaba al final del pasillo. No la llamó para que viera a los escorpiones, ni se propuso siquiera comunicarle su llegada. Si lo hubiese hecho, su esposa habría insistido, probablemente, para que los destruyera.

De paso, Juana asomó la cabeza en el museo.

—Supongo que vas a ir esta noche al baile de los Ravenshaw?—preguntó, con una voz que resonaba desagradablemente en los oídos de Loxley y repercutía sobre sus nervios.

—Era tan distinta de la de Rina! —Si. Voy a ir —respondió él, lacónicamente.

—Y me imagino que bailarás toda la noche con esa americana de rostro bronceado! Es lo que llaman una "cazafortunas"... ¿verdad? Pues..., lo que es de tí, no podrás sacar mucho dinero...

—Oye, Juana... Eres injusta —dijo—. ¿Qué sabes acerca de la señorita Mason? ¿Te aseguro que solo bailó con ella porque me sigue muy bien.

Después de aquellas palabras, tuvo lugar una disputa, en la cual Juana obtuvo ventaja. Cuando, finalmente, dió un portazo y se marchó, Loxley se estremeció de impotente rabia.

—Dios mío! —murmuró—. ¿Hasta cuándo seguirá este tormento? Si yo tuviera dinero propio...

Siempre aquel obstáculo... Dependía, económicamente, de Juana, de una manera absoluta. Si rompía con ella, perecería de hambre.

Pero aquella noche sus sentimientos por Rina socavaron definitivamente su razón. En un intervalo del baile, en casa de los Ravenshaw, se hallaban sentados en el

hall", cuando él la tomó en sus brazos y estampó en sus labios los besos más apasionados.

—Rina..., mi pequeña Rina... No puedo vivir sin tí... Debemos marcharnos juntos... Te juro que mi vida es un infierno. Su voz era ronca y desgarrada por la emoción.

Rina devolvió sus besos. Era muy joven e inexperta, y en aquel momento se creyó enamorada del inglés alto y de aspecto distinguido que tan enamorado de ella se mostraba.

—Pero... ¿y tu mujer? —preguntó—.

—Ella me odia —declaró Loxley—. Nuestro matrimonio fué un error espantoso. Se sentir encantada de librarse de mí.

—En ese caso pídele que te conceda el divorcio... ¿Se puede conseguir en Inglaterra...? ¿verdad?

Pero Loxley sabía perfectamente que se lo iba a conseguir. Estaba seguro de que, por puro despecho, Juana se negaría a dejarlo en libertad. Lo odiaba, es cierto, pero era demasiado celosa para permitirle que fuera feliz con otra mujer.

Además existía otro obstáculo mucho mayor. Aun en el caso de que Juana estuviera dispuesta a concederle el divorcio..., ¿cómo podría él mantener a Rina? La joven era una de esas muchachas que se conforman fácilmente con la pobreza. El vestido que llevaba en aquel momento debía haberle costado más de lo que él pudiera haber ganado en el término de un año. La americana no sabía nada acerca de

en situación económica. El amor propio le había impedido a Loxley explicarle que vivía del dinero de su mujer, y Rina lo creía un hombre rico.

—Quisier a saber en qué estás pensando... —aventuró ella, con curiosidad.

—Pienso que será un poco difícil decirle a Juana que concederme el divorcio —me costó mucho—. Tiene ideas muy anticuadas de ese sentido. Pero todo irá bien, querida. Te lo prometo. Puede que sea necesario esperar un poco, pero lograremos finalmente, ser felices.

Volvió a oprimirla entre sus brazos, murmurando incoherentes palabras de amor. Sentía, en aquel momento, que por llamar suya a Rina, era capaz de cualquier cosa.

Fué en las primeras horas de la mañana siguiente cuando se le ocurrió una idea. ¿Y si Juana muriera? Su dinero y sus propiedades le pertenecerían. Sería rico y libre para casarse con Rina.

Pero... ¿había pocas probabilidades de que muriera! Juana estaba siempre muy recuperada por su salud, y gastaba bastante dinero con los médicos, pero, en realidad era una mujer sana y robusta. Insistía siempre en que estaba enferma del corazón, pero Loxley tenía la seguridad de que solo estaba sugestionada. Lo más probable era que siguiera viviendo hasta la vejez, salvo que...

Apartó horrorizado, aquella idea de su mente. ¡El crimen! ¡El, un asesino! La ocurrencia era tan extraña e inconcebible, que estuvo a punto de hacerlo prorrumpir en una carcajada.

Pasaron varias semanas, y nada sucedió. Volvió a encontrarse con Rina, repetidas veces, en los bailes. Ella le urgía continuamente para que acelerara el divorcio.

¿Qué era lo que él estaba esperando? Por fin, Rina le comunicó que no tardaría en volver a los Estados Unidos, a casa de sus padres.

(Continuará)

## REPRODUCTOR ESPAÑA

### AUTOCOPIA



#### DESCUBRIMIENTO QUE INTERESA CONOCER A TODA PERSONA O ENTIDAD

Indispensable en todos los Centros Oficiales, Civiles y Militares, Comercio, Industria y oficinas en general. Puede usarse con pluma, tiralíneas ó máquina de escribir. Usted no necesita utilizar clichés ni tinta para sacar las copias.

El REPRODUCTOR-ESPAÑA ha venido a llenar una necesidad en todas las oficinas para los pequeños firajes de comunicaciones, citaciones, B. L. M., dibujos, orden del día, etc. que no puede hacer la imprenta ni la máquina de escribir, por lo costoso y entretenido. Las copias son nítidas y tan perfectas como el original.

Precios con sus accesorios 155 pesetas. Patente 82862

LUIS ESCOBAR

Almirante Cadarso, 20 Valencia

En Huelva: Castelar, 30

### LLAVE RAPIDA AUTOMATICA



PATENTE ESCOBAR

EL ULTIMO PROGRESO TECNICO

JUEGO COMPLETO, 32 Ptas. INDISPENSABLE PARA AUTOMOVILES FABRICAS Y TALLERES

LESCOBAR-ALMIRANTE CADARSO 20-VALENCIA

Invento que revolucionó la mecánica mundial. ENVIOS A REEMBOLSO. LIBRE DE GASTOS. SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

Mosáicos y Baldosas de Cemento. Nuevos Dibujos y Modelos

## CARLOS GONZALEZ

SUCESOR DE GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA: Avenida Pablo Iglesias, 10 - Teléfono 28063

HUELVA: Joaquín Costa, 12 - Teléfono 1622

ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías. Pastillape queña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

## ANTES DE ENCARGAR

# SUS IMPRESOS

### CONSULTE A

# IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



## HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

## MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

## MORRISON Y HASELDE

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 13

### ALMACENES DE METALES Y MATERIALES

PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACETILLENAS, INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbon 28 Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUENOS AIRES